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Gremium Termin Status 
Stadtrat 29.02.2016 öffentlich 

 
Vorlage der Verwaltung 

Benennung der Mitglieder des Anstaltsbeirates für die Justizvollzugsanstalt - 
Sozialtherapeutische Anstalt - Ludwigshafen 
Vorlage Nr.: 20162285 

 
Bei der Justizvollzugsanstalt – Sozialtherapeutische Anstalt – Ludwigshafen besteht ein An-
staltsbeirat gem. § 114 Landesjustizvollzugsgesetz. Die Amtszeit des derzeitigen Anstaltsbei-
rates endet mit Ablauf des Monats Februar 2016. 
 
Der Stadtrat wurde gebeten, geeignete Personen für den neuen Anstaltsbeirat zu benennen. 
 
Als Mitglieder des Beirates sollen Personen ausgewählt werden, die Verständnis für die Auf-
gaben und Ziele des Strafvollzuges haben und bereit sind, bei der Eingliederung der Gefan-
genen mitzuarbeiten. 
 
Die Mitglieder des Beirats wirken beratend bei der Gestaltung des Vollzugs und der Einglie-
derung der Gefangenen mit. Sie fördern das Verständnis für den Vollzug und seine gesell-
schaftliche Akzeptanz und vermitteln Kontakte zu öffentlichen und privaten Einrichtungen.  
 
Der Beirat steht der Anstaltsleiterin oder dem Anstaltsleiter, den Bediensteten und den Ge-
fangenen als Ansprechpartner zur Verfügung. Er soll durch Anregungen und Verbesserungs-
vorschläge die Anstaltsleitung unterstützen und kann Wünsche, Anregungen oder Beanstan-
dungen entgegennehmen und sicher über die Unterbringung, Beschäftigung, berufliche Bil-
dung, Verpflegung, ärztliche Versorgung und Behandlung der Gefangenen unterrichten.  
 
Die Amtsdauer des Anstaltsbeirates beträgt jeweils 3 Jahre. 
 
Der derzeitige Anstaltsbeirat besteht aus: 
 
Herrn Siegward Dittmann 
Ellerstadter Str. 56 
67071 Ludwigshafen 
 
Herr Dittmann gehört dem Anstaltsbeirat seit 1994 an. Er war die überwiegende Zeit und ist 
auch aktuell der Beiratsvorsitzende. 
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Herrn Daniel Beiner 
Dalbergstr. 29 
67071 Ludwigshafen 
 
Herr Beiner gehört dem Anstaltsbeirat seit 2013 an. 
 
Herrn Raik Dreher 
Friedrich-Heene-Str. 5 
67061 Ludwigshafen 
 
Herr Dreher gehört dem Beirat seit 2013 an. 
 
Der Leiter der Justizvollzugsanstalt Ludwigshafen, Herr Michael Händel, teilte hierzu folgen-
des mit: „Sowohl Herr Dittmann als auch Herr Beiner und Herr Dreher haben bekundet, ger-
ne weiter für unseren Anstaltsbeirat zur Verfügung zu stehen. Die Berufserfahrungen der 
Herren Dittmann und Beiner als Lehrer sind außerordentlich günstige Voraussetzungen für 
die Arbeit im Anstaltsbeirat einer Sozialtherapeutischen Anstalt. Herr Dreher wiederum hat 
als Jurist einen sehr guten fachlichen Blick für strafvollzuglichen Rahmenbedingungen und 
Hintergründe. Da wir die Zusammenarbeit mit allen drei Beiratsmitgliedern als äußerst wert-
voll und fruchtbar erleben, würden wir deren weiteres Engagement im hiesigen Anstaltsbeirat 
sehr begrüßen. 
 
Ich bitte Sie insoweit abschließend, uns geeignete Personen für den neuen Anstaltsbeirat zu 
benennen.“ 
 
 
 

A N T R A G 

 
Der Stadtrat möge der Benennung der in der Vorlage genannten Personen zustimmen.  
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